

肩负重任挥利剑 扫黑除恶保民安

本报记者 王森
通讯员 郭卓 闫高明

在桐柏县公安局刑警大队，有这样一位民警，他兢兢业业，用辛勤和汗水换来黑恶势力的服法；他任劳任怨奔波，用赤诚和热血守卫辖区百姓的安宁。他，就是桐柏县公安局刑警大队副大队长、扫黑除恶专项斗争专业队队长钟鑫。

2018年1月全国“扫黑除恶”专项斗争开展伊始，钟鑫被桐柏县公安局任命为扫黑除恶专项斗争专业队队长。他在上级的统一安排部署下，带领扫黑除恶专项斗争的20名党员民警，通过组织协调各派出所，及时在全县各社区（村委）召开村组干部、党员、群众代表会议，通过发放宣传彩页、张贴《关于在全县开展扫黑除恶专项斗争的通告》及《桐柏县扫黑除恶专项斗争专项举报公告》，悬挂刷写统一制定的标语、口号、发送手机

短信、出动宣传车、设置LED显示屏、举报箱、公布举报电话等形式，全方位、深层次、无盲点地深入宣传扫黑除恶专项斗争的重大意义，提高了社会各界同涉黑涉恶违法犯罪作斗争的积极性，壮大了严打声势。

在前期宣传活动中，全县共召开群众会议40余场次，发放宣传单2万余份，设立举报箱300多个，LED显示屏200多个，宣传版面300余块，标语横幅500余条，营造了浓厚的宣传氛围。

在加大法治宣传的基础上，钟鑫带领扫黑除恶专项斗争专业队民警，广泛收集线索，加强对涉黑涉恶犯罪线索的核实处理。由于措施得当，人民群众的斗争积极性得到极大提高。扫黑除恶专项斗争开展以来，扫黑除恶专项斗争收到群众大量的举报信和举报电话。钟鑫对各个举报内容认真收集处理，建档备案，严格按照法律程序，对涉

案不法分子给予及时打击处理。

2018年10月中旬，扫黑除恶专项斗争专业工作队接到群众举报：在桐柏城区，存在着一个黑社会性质犯罪组织，称霸一方，欺压残害群众。获此线索后，钟鑫带领扫黑除恶专项斗争专业队民警，首先从外围进行调查取证。通过大量艰难的外围取证，终于查清了案情。他带领民警，成功抓获嫌疑人29人，破案45起，查扣冻结资金40余万元，一举打掉了这一黑社会性质的犯罪团伙。

至2018年10月底，钟鑫和他的团队先后成功打掉涉黑团伙1个，恶势力犯罪集团4个，恶势力团伙3个，抓获涉案人员70多人，有效地维护了社会治安和群众的切身利益。

担任扫黑除恶专项斗争专业队队长以来，为了确保扫黑除恶专项斗争的社会实效和每起案件的依法办理，办公室就成了钟鑫的家，接待群众、调查取证、抓捕

涉案人员、追捕逃犯，连他自己也记不清加过多少班、出过多少趟差。近在咫尺的家，却很少回去。特别是2018年10月份，当全县的扫黑除恶专项斗争进入攻坚阶段时，他曾连续一个多月没有回家。更令他心酸的是，父亲由于积劳成疾，重病在床，自2017年以来做了三次手术，自己却不能照料护理。有一次，当他挤出时间要在家陪伴父亲时，深知儿子工作繁忙的父亲，竟吃力地说：“你忙你的工作吧，我一个人能行。”然而，每当有同事或亲友问及他的家庭情况时，他总会婉转地回答：“没啥事，顾得过来。”

钟鑫从事刑警工作13年以来，由于工作出色，相继荣获“市优秀政法干警”、“市优秀人民警察”等10多项荣誉称号，并先后荣立三等功四次。今年4月，钟鑫被市公安局扫黑办聘为全市公安机关扫黑除恶专项斗争专家组成员。⑬6

走转改·现场新闻

执行现场 有位手缠绷带的干警

本报记者 刘亚芳 通讯员 马俊

5月28日早上5时30分，镇平县法院全体执行干警集合完毕，按照原定计划准备开展“夏季亮剑行动”，人群中的一个身影引起了大家的注意，只见胡长森右手手缠着厚厚的绷带。经过询问，原来是右手骨折，大家都劝他不要参加这次行动了。胡长森笑着说：“说不定，有意想不到收获。”事实真是如他所料，正好碰到了许久不见的被执行人，通过微信转账现场执结案件。

胡某与金某为民间借贷产生纠纷，胡长森接手执行案件后，向金某送达了执行通知书、报告财产令等一系列执行文书。金某收到执行文书后，丝毫没有反应。通过网络查控也没有发现可供执行的财产。

经过前期调查了解，金某现在是一名司机，有固定的收入。行动

中，胡法官们驱车赶往金某住处，在车辆行进过程中，一辆大车映入眼帘，司机正是金某。

停车后，金某一直小声道：“为这么一点钱，你们起这么早来找我，犯得着吗？不是我不还钱，只是老板欠了我几个月工资，现在真是没钱。”

胡法官说道：“经过调查，你是有还款能力的，今天要是不履行义务，我们将对你采取强制措施。”

这时金某看到了胡法官的手，说道：“胡法官，你的手都这样了，还下这么大的工夫，我服了，现在就还钱。”

经过半个小时的筹措，金某通过微信转账履行了义务，案件执结。在法官们准备离开的时候，金某朝胡法官说道：“胡法官，你们真是敬业，以后我一定做一个诚实守信的人。”胡法官用自己的行动感化了被执行人，同时也获得了他的尊重。⑬6

诚信建设万里行

老赖导演闹剧 干警耐心应对

本报讯（记者刘亚芳 通讯员王萨娜）5月27日，西峡县法院执行法官到被执行人冯某家中，就申请人庞某与被执行人冯某机动车交通事故责任纠纷一案进行执行。岂料，被执行人冯某全家上演下跪跑圈、倒地装晕的“苦情戏码”阻碍执行。

2017年7月，冯某驾驶汽车与庞某发生碰撞，导致庞某受伤。法院判决冯某赔偿庞某各项损失2.7万余元。冯某无视生效判决，案件进入执行阶段。执行干警对冯某名下财产进行查询，并未发现可供执行的财产。随后多次传唤冯某到院劝其尽快履行义务。但冯某多次推诿，并以没钱为由拒绝赔偿。

在与被执行人冯某沟通调解过程中，冯某突然性情大变，对执行干警说：“我就不赔钱，你们拘留我吧！”冯某妻子见状便跪倒在地抱着冯某的腿哭喊：“你不要被拘留，你要是进去了，我和我妈可怎么办啊！”冯某的母亲见状也坐地开始哭闹，引来了邻居围观。随着围观群众越来越多，冯某突然“晕倒”，执行干警当即拨打120急救电话，医务人员到现场对冯某进行检查，表明其身体一切正常。

冯某的哥哥闻讯赶来，执行干警对其哥哥做了思想工作，最终在冯某哥哥的劝说下，冯某“演出”结束，当场拿出2万元赔偿款，双方达成和解，案件得以执结。⑬6

干警“火眼金睛” 被窝揪出老赖

本报讯（特约记者张长海 通讯员陈琛）为躲避法院现场执行，老赖竟然想出了钻进被窝的伎俩。虽然做得看似“天衣无缝”，但仍被眼尖的执行干警发现，老赖最终被带回法院。

5月30日凌晨6时，浙川县法院执行干警经过提前摸排，出其不意地出现在被执行人武某家中。

武某的父亲告诉执行干警，武某并未在家中。执行干警发现其中一个房门锁着，要求其打开，武某父亲却称无该房间钥匙。见

其拒不开门，执行局长李伟东果断指示干警打电话给专业开锁人员。此时，武某的妻子从内将房门打开，并告诉执行干警武某不在卧室。执行干警向其出示了搜查令后入内搜查，在衣柜、角落等处均未发现武某身影。李伟东忽然发现，床上的被子形状异常，试着掀开被子，发现武某竟然藏在里面，遂将武某拘传至法院。批评教育后，武某仍未履行生效文书确定的义务，执行干警最终对其采取了司法拘留措施。⑬6

机场玩起抖音 暴露行踪被抓

本报讯（记者王森 通讯员范海涛）南召一老赖机场高调玩抖音，结果暴露行踪被干警擒获，并被采取了强制拘留措施。

当日，被执行人周某得知自己将被列为失信被执行人，欲提前乘坐飞机去外地。他一边开车去机场，一边高调玩着抖音。申请执行法官张某得知后，马上与南召县法院的执行法官刘旭东联系。执行干警迅速集结，驱车前往抖音中显示的南阳某机场。经过沟通，取得了机场警务部门的支持与配合，当场将周某抓获。

周某是一起借贷纠纷的被执行人

人，平时通过带领团队经营抖音账号来盈利。之前干警经查询，发现周某名下没有可供执行的财产。收到执行通知书的周某迟迟不主动履行义务，却违反限制高消费。被抓获时，周某语气十分嚣张，态度更是狂妄。刘法官上前宣读了司法拘留决定书，内容包括周某拒不履行法律规定的义务，拒不报告财产状况等，决定对其司法拘留15日。

见法官动真格，被拘留的周某才认识到自己的错误，主动承认错误并写了认错书交到法院，与张某达成和解协议，当天将5万元欠款一次性履行完毕。⑬6

办案一线

不翼而飞的百条香烟

本报记者 吕文杰

车主一觉醒来，发现放在车后备厢的上百条香烟竟然不翼而飞了，而车窗却完好无损，这是咋回事？近日，市公安局仲景派出所成功打掉一深夜流窜市区、专门拉车门“碰运气”行窃的团伙。两名嫌疑人已被警方依法刑事拘留。

5月14日一大早，仲景派出所案件大队接到群众报警，车内物品被盗。随后，民警迅速赶到现场进行调查。原来，车主是做生意的，5月13日晚，车主把车停放在路边，谁知次日早上准备开车时却发现，放在车后备厢内的上百条香烟竟然不翼而飞了，而车窗却完好无损。

在调查时，民警得知，原来是车主晚上停车离开时，一时马虎忘记锁后备厢，窃贼趁虚而入。随后，仲景派出所立即对该案展开侦破，力求早日抓获嫌疑人，为受害人挽回损失。

仲景派出所合成作战专班立即调取了案发地点及周围的监控，一辆白色四轮电动车引起了警方的注意。5月14日凌晨，该车出现在了案发现场，从车上下来两名戴口罩的男子，随后将受害人家内物品转移到这辆白色四轮车上。在转移完物品后，该车迅速逃离案发现场。

警方立即以车找人，经过多方追踪摸排，查清楚了李某、王某的身份特征。随后，民警立即在市区内对两人经常出没的网吧进行蹲守，果然不其然，民警在市区某网吧门口发现了两人的踪影。警方立即上前，将两人抓获归案。在派出所内，两人对自己的盗窃事实供认不讳。两人落网后，根据嫌疑人供述，警方迅速行动，在其住处找到了受害人家内被盗的上百条香烟。

对于两人的行窃手段，办案民警称，两人是拉车门“碰运气”行窃的。原来，两人于今年2月在网吧上网认识后，就成了“酒肉朋友”。虽然两人都游手好闲，但其中一人每次吃饭时，却总能带来烟酒，问其缘由时，他总是笑而不谈。直到一次喝醉后，他才说了“实话”，原来他每天晚上都流窜在市区街头，看到停在路边的车，就上前拉拉车门，看有没有锁，如果没锁就直接将车内物品一扫而空。得知这个“财路”后，两人便合伙流窜于市区孔明路、独山大道等路段，看见无人看管的车辆，就上前“碰运气”行窃。5月14日凌晨，当两人开着白色四轮电动车流窜至案发现场时，发现受害人家内物品被盗，就将车内的上百条香烟偷走。⑬6



图① 方城县检察院开展“‘开放日’关注花季呵护明天”系列活动，特邀该县实验小学小学生到该院参观检察史馆，并向学生发放防侵手册，向学生讲解预防不法侵害的相关知识 ⑬6
通讯员 时国庆 摄

图② 市中级人民法院的法官们到扶贫联系点方城县独树镇板井村板井小学，开展关爱未成年活动 ⑬6
本报记者 王森 通讯员 尤扬 郑娜 摄

图③ 端午节前夕，邓州市检察院组织干警到九龙镇中心学校，与那里的留守儿童一起包粽子、做游戏，带去检察干警的关怀和祝福 ⑬6
特约记者 赵博 摄



携手共筑平安路

本报讯（通讯员张春雷）为倡导广大儿童从小树立遵章守法、文明参与交通安全的意识，市公安局高速交警支队第三大队民警联合南召公路路政大队，到南召县太山庙乡梁沟平安希望学校，开展交通安全宣传月活动。

高速交警三大队民警首先为现场学生讲解了高速公路与普通道路的不同之处、高速路上行车安全知识、酒后驾驶的危害等交通安全常识，令小学生意识到了遵守道路交通安全法律法规的重要性，在日常生活中不仅要自己做到遵守

交法规而且提醒家人及同伴自觉遵守交法规，形成“以点成面”的辐射教育模式，通过孩子带动家庭的交通安全意识。随后，民警和平安公司南召分公司安全经理针对学生出行安全进行特别提醒，并通过互动有奖问答的形式让学生牢记不要搭乘三无或超载车辆、不满十二周岁不能骑自行车、不要上高速公路玩耍丢杂物等交通安全教育知识。最后，民警和路政人员还现场教学了交通信号指挥手势，进行了无人机演练，发起了交通安全常识图文有奖互动等。⑬6

节日的关爱

本报讯（记者刘亚芳 通讯员贾吉振）近日，桐柏县法院组织法官到该县黄岗镇核桃村中心小学开展“成长路上·法治同行”普法宣传活动。

活动中，从事少年审判工作的员额法官结合近年来审理的未成年人犯罪案件，为全体师生讲解了预防未成年人犯罪、预防校园欺凌等法律知识，并就校园安全、食品安全、交通安全、用火用电、防溺水等暑期安全常识进行了讲解和提醒，给全体师生上了一堂生动的法治教育课，受到了师生们的一致好评。⑬4

又讯（特约记者程远景）近日，方城县法院组织干警与县妇联一道看望慰问了该县独树镇、杨楼镇等地的4名贫困儿童，为他们送去慰问金。

干警们每到一处，都会耐心地与这些贫困儿童及亲属、老师进行亲切座谈，详细了解他们的学习、生活等情况，并鼓励他们不怕困难、努力向上、刻苦学习，用优异的成绩回报党和政府及社会各界对他们的关心和爱护。⑬6

“检察官妈妈”来看我了

本报讯（记者张萌萌 通讯员蔡庆娜）为让山区贫困儿童度过一个愉快的节日，让孩子们能够拥有一个美好、温馨的回忆，近日，南召县检察院党组书记、检察长孟宪英带领多名检察官“代理妈妈”一起到马市坪乡白庄村，看望与之结对帮扶的贫困儿童。

“宝贝儿，‘妈妈们’来看你了”，孟宪英轻轻摸着白庄小学受助孩子的脸蛋儿高兴地说，孩子们见到“代理妈妈”后也无比欢喜，脸上洋溢着幸福的笑容。

检察官先后到马市坪乡白庄小学、马市坪乡中学，亲切看望结对帮扶的贫困学生，将助学金送到孩子的手中，与她们亲切交谈，详

细了解她们的学习和生活情况。“看到你在老师的辛勤教育下，健康快乐地成长，各方面都取得了新的可喜进步，‘妈妈们’十分高兴，希望你敢于有梦，从小树立志向。”检察官鼓励她们从小树立远大志向，努力成长为国家栋梁之材。当了解到她们在学校、家里都很听话，学习进步很大，代理妈妈们非常欣慰，鼓励她们要在艰苦的条件和环境下磨炼意志、刻苦学习、茁壮成长，做个有梦想的学生。

随后在与校方负责人及村干部进行座谈时，检察官希望村委干部、教职工多关注山区贫困学生，培育他们美好的心灵，为他们的健康成长助力。⑬6

交通安全宣传进校园

本报讯（记者王森 通讯员杨凯 周才鑫）为进一步增强学生们的交通安全意识，提升“知危险、会避险”的交通安全风险防范能力，着力加强生命教育中的交通安全教育，不断提高学生遵章守法的自觉性，5月28日下午，西峡县交警大队城区中队莲花岗亭负责人翟坤阳等一行五人到城区莲花小学开展道路交通安全知识宣讲活动。

活动中，就如何安全参与道路交通进行讲解。针对小学生参与道路交通行为的方式和特点，民警用形象生动的画面提醒小学生学会自我保护，利用学生身边的典型交通事故案例，以通俗易懂

的方式为同学们讲解了过马路、看信号灯、正确走路、乘车、识别交通信号灯和标志标线等方面常识。民警鼓励学生们在日常生活中争做小小交通宣传员，进一步发挥小小宣传员和“监督员”作用，做好对家人的交通安全宣传，让身边更多的人一同加入遵守交规的行列中。

民警们渊博的知识、实用的讲解、幽默的谈吐，引起广大师生浓厚的兴趣，师生们就学校门口车辆乱停乱放问题和学生放学时路队怎样安全过马路等共同关心的话题与各位民警亲切互动，民警们一一作了详细解答，赢得师生们的阵阵热烈掌声。⑬6

加强未成年人思想道德建设